

ГУ-ВШЭ: магистерская программа «Регулирование энергетических и сырьевых отраслей в России и мире»

Высшая школа экономики создана Правительством Российской Федерации при содействии Комиссии Европейского союза и Правительства Франции в 1992 г. В 1996 г. Высшая школа экономики получила статус государственного университета. В настоящее время Государственный университет — Высшая школа экономики (ГУ-ВШЭ) находится в совместном ведении Министерства экономического развития и торговли Российской Федерации и Министерства образования и науки Российской Федерации. Научный руководитель — Евгений Ясин; президент — Александр Шохин; ректор — Ярослав Кузьминов. Система образования в ВШЭ позволяет обеспечить конкурентоспособность российского образования в самой его востребованной и одновременно самой слабой сфере — экономических науках. ВШЭ первой в России перешла к общепринятой в мире схеме «4+2»: четыре года обучения — бакалавриат и два года — магистратура.

Государственный университет — Высшая школа экономики объявляет прием на первую в стране магистерскую программу «Регулирование энергетических и сырьевых отраслей в России и мире». Энергетический и сырьевой сектора составляют основу российской экономики и остро нуждаются в современных специалистах, сочетающих в себе глубокое знание экономики, политики, права и особенностей регулирования и управления энергетических и сырьевых отраслей в России и мире.

Магистерская программа «Регулирование энергетических и сырьевых отраслей в Рос-

сии и мире» нацелена на дополнительную профессиональную подготовку как специалистов, имеющих высшее образование и уже работающих, так и лиц, получивших степень бакалавра и нацеленных на продолжение образования.

Магистерская программа разработана на основе государственного образовательного стандарта по направлению «Экономика». В рамках программы реализован принцип формирования магистрантами индивидуального учебного плана.

Блок обязательных дисциплин включает следующие дисциплины: «Мировая нефтегазовая отрасль», «Регулирование международных энергетических рынков», «Основы современной экономики недропользования», «Управление стоимостью энергетической и сырьевой компании», «Государственное регулирование недропользования», «Комплексное использование природных ресурсов».

Дисциплины по выбору: «Риск-менеджмент в энергетических и сырьевых отраслях», «Налогообложение в энергетическом и сырьевом секторах», «Экологический менеджмент в энергетическом и сырьевом секторах России», «Управление инновационной деятельностью в энергетических и сырьевых отраслях», «Оценка направлений развития в вертикально интегрированных компаниях», «Международный энергетический бизнес и Россия», «Сравнительный анализ энергетических политик», «Международная торговля и транзит», «Энергетическая геополитика стран СНГ», «Международное энергетическое право», «Современные информационные технологии», «Теории энергетической безопасности», «Анализ арбитражных решений по международным инвестициям».

Значительная часть учебного плана отведена научно-исследовательской и аналитической работе (анализ актуальных проблем экономики невозобновляемых ресурсов, проектно-инвестиционный анализ, анализ управления компанией, недропользования, трансграничного ценообразования, международного регулирования энергетики и окружающей среды).

Магистерская программа «Регулирование энергетических и сырьевых отраслей в России и мире» осуществляется на базе кафедры регулирования и управления сырьевых отраслей и кафедры политических проблем мировой энергетики, профессора которых имеют как опыт преподавания, так и опыт работы в крупнейших энергетических и сырьевых компаниях, ведущих институтах Российской академии наук, международных организациях.

Программа магистратуры включает курсы других подразделений ГУ-ВШЭ, в том числе лаборатории горного права, кафедры мировой политики и др. Для чтения дополнительных курсов на декларируемом уровне будут привлечены также эксперты — руководители отечественных компаний и зарубежные специалисты.

В рамках программы в ГУ-ВШЭ развивается сотрудничество по обмену с участием профессоров и магистрантов, организуются конференции и совместные научные программы с магистратурой университета Dundee (Centre for Petroleum, Mineral Law and Policy), Стэнфордской программой по устойчивому развитию (Program on Governance for Sustainable Development) и Оксфордским институтом энергетических исследований (Oxford Institute for Energy Studies).

Знания и опыт, полученные в рамках данной магистерской программы, позволят выпускникам в самом ближайшем будущем занять по-

зиции аналитиков (экспертов) или руководителей структурных подразделений как в органах государственной власти (на федеральном и региональном уровнях), так и в компаниях, исследовательских центрах и организациях энергетического и сырьевого секторов экономики как в России, так и за рубежом.

Условия поступления

На магистерскую программу предполагается ежегодный набор как на места, финансируемые за счет государственного бюджета, так и на коммерческой основе.

Поступление в магистратуру осуществляется на конкурсной основе. Желательно иметь высшее образование по экономике, мировой экономике или менеджменту, но магистратура открыта и для других специалистов при условии прохождения ими вступительных испытаний.

Для лиц, прошедших конкурсный отбор, но имеющих иное высшее профессиональное образование, предусматриваются адаптационные курсы.

Для поступления на магистерскую программу «Регулирование энергетических и сырьевых отраслей в России и мире» требуется пройти вступительные испытания по специальности и английскому языку.

Прием документов

Прием документов в магистратуру осуществляется **с 20 мая по 10 июля 2008 г.** в приемной комиссии ГУ-ВШЭ. Точные сроки подачи документов поступающие в магистратуру могут узнать в приемной комиссии ГУ-ВШЭ.

Контакты

Приемная комиссия ГУ-ВШЭ

- Адрес: ул. Мясницкая, д. 20 (на первом этаже).
- Проезд: станции метро «Лубянка», «Китайгород», «Тургеневская», «Чистые пруды».
- Телефон: 771-32-42.
- E-mail: abitur@hse.ru.

Инженер кафедры РУСО — Максимовская Татьяна Ивановна.

- E-mail: tmaksimovskaya@hse.ru.
- Телефоны: (495) 628-59-82, (495) 772-95-90 доб. 24-42.
- Факс: (495) 772-95-90 доб. 23-73.